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Problema 1.— (2.5 Pts.) La figura muestra el eje DE de seccién transversal variable, empotrado
en D y unido a una barra deformable EF de 4rea transversal 50mm? en E. El eje se conecta a un pedal
rigido AB inclinado en 30° respecto de la horizontal y de largo 5a mediante una barra deformable
BC de 15cm de largo y area transversal de 50mm? en C'. Los elementos que componen la estructura
estan hechos de aluminio (£ = 70GPa; v = 0,33; 0, = 55MPa; 7, = 32MPa) a excepcion de la seccion
GH del eje que esta fabricada de acero (E = 200GPa; v = 0,27; 7, = 145MPa). El eje esta hecho de
forma tal que es rigido a flexién pero deformable a torsién y consta de tres partes macizas de seccidén
transversal circular (¢pe = ¢dgp = 20mm; ¢oy = 30mm; DG = HE = 150mm; GH = 40mm). Se
aplica una fuerza distribuida w(x) sobre el pedal tal como se muestra en la figura, se pide:

1. Determinar el largo de la viga rigida AB y el desplazamiento del punto B si w(x) = 40 kN/m
y el angulo de torsion O p es de 1° (resp: dg = 0,507 mm, (4B = 5a = 298 mm).

2. Indicar si falla algin elemento de la estructura, de acuerdo a la condiciéon del punto anterior
(La barra BC' falla).

3. Determinar el dngulo de torsion 6c,/p, Si ahora w(z) = z* + 57z + 10 y a = 8cm (0 = 0,626°).

4. Indicar si falla algiin elemento de la estructura, de acuerdo a la condicién del punto anterior
(Ninguno).




Problema 2.— (2.5 Pts.) La siguiente estructura se compone de 4 barras tubulares de acero A36
(G = 80GPa, v = 0,28 y a = 10-107¢°C™! ) y una Viga EOG completamente rigida y de peso
despreciable. Por un error de dimensionamiento la barra C'G’ posee una cota A de Imm. Considerando
el nodo F' como punto medio de OF, a = 45° ; 0§ = 30°, L = 0,45 m, ¢ = 30 mm como didmetro
externo y un espesor de 1,5mm, determine:

1. Por medio del método de compatibilidad geométrica, el momento que se debe aplicar a la viga
EOQG para desarrollar el montaje del punto G (Resp: M = 146kNm).

2. A través del método de Castigliano. Determine a qué temperatura T deben estar las barras AFE
y BF para llevar a cabo el montaje del punto G. (considere M = 0) (AT = 180°C).

3. Las reacciones de los tubos finalizada la conexion (M =0y T = 0) (Fag = 23kN, Fgpr = 6,5kN,
FDG = 24 kN y FC’G =31 kN)

4. El didmetro del pasador O si este soporta un esfuerzo admisible de 70MPa (d = 20,8 mm).

5. El factor de seguridad, la deformaciéon longitudinal y circunferencial de la barra més critica
(F'S = 1,3, €1ong = 0,00085 y eradial = —0,00024).
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Formulas:

» Fuerza total ejercida por una fuerza distribuida: f;}l w(x)dx

ffol zw(z)de

= Centroide donde se aplica una la fuerza equivalente: y = e
20 w(x)dx

El control debe enviarse en formato PDF, al mail del profesor matias.pacheco@usach.cl, donde el nombre
del archivo debe tener el siguiente formato: Apellidol InicialSegundoApellido Nombre.pdf.
Ejemplo: Pacheco_A_Matias.pdf.



